

# 中心城区免费开放 70 多处“清凉空间”

□记者 李瑞才

本报讯 当前正值“三伏”天气,为切实保障广大户外工作者、特殊群体的身体健康与生命安全,预防和减少中暑事件发生,我市决定充分发挥人防工程、公共场馆、市民驿站、便民服务中心、志愿服务站、营业大厅、大型商超等场所的纳凉优势,因地制宜开展“清凉空间”开放活动,重点对环卫工人、园林工人、出租车司机、快递员、外卖送餐员、农民工等有需求的城市户外工作者及城乡低保对象、特困供

养人员、优抚对象、残疾对象等家庭生活困难的群众提供纳凉服务,切实保障广大人民群众的生命健康权益。

7月15日,记者从市城管办了解到,中心城区此次组织开放的“清凉空间”有70多处,开放时间为2023年7月至2023年9月底,活动范围包括川汇区、市城乡一体化示范区、周口临港开发区(不含淮阳区)。保证开放时间为每天8时30分至18时,所有开放场所免费,节假日无休,每天消毒,并形成制度化(特殊场所根据工作实际可适当调整开放时间)。

各级政府(管委会)要落实属地管理责任,统筹做好辖区内避暑纳凉场所的开放、管理、宣传、引导等工作,做到应开尽开;行业主管部门做好动员、指导和协调工作;设置志愿服务站(点)的单位负责所管理志愿服务站(点)的开放和管理工作。各开放场所管理方要结合实际,适当增加座椅,免费提供茶水、充电、纳凉休憩等服务及消毒液、风油精、藿香正气水、清凉油、急救药品等物品,大型空间应配备医务人员。

各开放场所要保证场所秩序。广大

纳凉人员要支持配合开放场所工作,按照工作人员指引文明纳凉、爱护公物、维护公共卫生,严格遵守开放场所管理规定。要普及和宣传防暑降温常识、相关政策法规等,营造全社会关心劳动者身体健康和生命安全的舆论氛围,增强劳动者高温作业安全意识和遵章守纪的自觉性,预防高温中暑,防止各类安全事故发生。要在显著位置设立开放标识牌,明确点位负责人、开放时间、服务内容、场所规定等,扎实高效开展“清凉空间”开放活动,最大限度维护保障广大人民群众生命健康。②18

## 小记者挑战背诵《将进酒》 30位“诗词小达人”诞生

□记者 王珂

本报讯 7月15日,由周口报业小记者中心、周口潇湘国际影城主办的周口市首届诗词小人大赛进入决赛阶段,经过一番精彩角逐,最终30位参赛小选手分获一、二、三等奖以及“达人奖”。

决赛现场,小选手们用各自独特的形式表演了《将进酒》,他们有的化身李白扮相,腰间佩剑,手拿酒杯;有的一边吟诵一边表演,用稚嫩的童音和饱满的热情诉说着那穿越千年的诗词古韵,赢得现场掌声阵阵。

“此次比赛激发了小记者学习唐诗的热情,丰富了孩子们暑期生活。”一等奖获得者尹米诺的家长说。现场还有不少家长表示,诗词小达人比赛给孩子提供了一个极好的平台,很乐意让孩子参加这样的活动,拿不拿奖无所谓,登台表演对孩子本身就是一种锻炼,也是一次难忘的体验。

据悉,大赛还得到了周口声艺影视艺术学校、关帝老街·古尚汉服馆、周口禾木视觉摄影工作室的大力支持。②18



## 志愿者宣传防溺水

连日来,共青团郸城县委积极组织全县上千名大学生志愿者深入一线,宣传防溺水安全知识,守护青少年安全。②10 记者 徐松 摄

## 著名学者顾森 参观周口华威民俗文化博物苑

□记者 徐启峰 文/图

本报讯 7月16日,著名学者、美术史学家顾森教授,中国艺术研究院崔伟刚博士,广东省美术评论学会会长李琰一行,莅临周口华威民俗文化博物苑参观指导。顾森教授对展馆建设提出中肯意见,并欣然题词“留住记忆”。

顾森教授系中国艺术研究院博士生导师,曾任中国艺术研究院研究生院美术系主任、东西方比较美学研究所所长、建筑美学研究所所长、中国汉画学会会长。他素闻华威民俗文化博物苑馆藏丰富,碑刻拓片尤为出名,烈日盛夏,他特意从京城赶来,实地探研。

华威民俗文化博物苑杜超馆长热情接待顾森教授一行。他介绍,博物苑以展示豫东农耕文明、民俗文化为特色,现为国家三级博物馆、国家AA级旅游景区,收藏有10万余件展品,陈列于13个展厅,常年免费对外开放。

参观完毕,顾森教授对华威民俗文化博物苑公益办馆的举动由衷赞叹,几十年坚持下来很不容易,称他们“为城市留住了记忆,传承了文化,功莫大焉”。他欣然挥笔,为华威民俗文化博物苑题下“留住记忆”四个字。

据了解,顾森教授一行将在周口盘桓数日,参加于7月18日举办的“家国画事写生沙颍河——豫见岭南朱永成画展”活动。②2



顾森教授鉴赏馆藏文物

## 市城管局:“入户大走访”为民办事解难题

□记者 李瑞才 通讯员 刘颖光 文/图

本报讯 7月14日上午,市城管局党员干部志愿者前往川汇区荷花路街道办事处荷花社区开展“入户大走访”活动,以实际行动强化党建引领作用,助推社区基层治理和文明城市创建等各项工作走深落实。

在荷花社区党群服务中心,市城管局党员干部和社区干部及居民代表围坐在一起,畅谈街道变化、说城市变迁、赞文明成果,热议文明新风尚、共话周口新发展。该局党员干部志愿者随后和社区干部一同深入社区商户和居民家中,宣传党的二十大精神 and 介绍全市创建全国文明城市工作推进情况,询问居民所需所盼,认真收集相关民生问题和诉求,向群众送出印有社会主义核心价值观内容的宣传彩页、小扇子、纸巾盒、环保购物



志愿者深入社区宣传

袋等,引导社区居民和商户自觉树立健康饮食、抵制浪费、文明出行的生活理念,争做新时代文明新风的践行者。

针对群众提出的小区电动车充电难、街道路灯不亮等问题,带队干部当场表示,会积极协调相关责任部门采取行动,按照政策法规规定并结合社区实际

情况尽快解决居民的揪心事、烦心事,努力营造一个文明、和谐的幸福家园。荷花社区居民纷纷表示,市城管局党员干部志愿者来到荷花社区,与群众拉家常、办实事,老百姓有啥难题可以直接反映到相关部门,这样的入户走访真接地气。

“群众利益无小事,开展‘入户大走访’活动,就是要让机关党员干部投身基层一线,和群众面对面、听真话、摸实情。”市城管局相关负责人表示,对这次在入户走访中收集到的问题,他们将逐项进行任务分解,争取早日解决群众关心的各类“急难愁盼”问题,为社区基层治理和全国文明城市创建工作贡献城管力量。②18

创建全国文明城市进行时之  
志愿者风采